



驴行记

我早就听说过“驴行”，想象中，应是几个孤独的行者，背着沉重的包裹，蹒跚在人迹罕至的大山深处。

朋友是个“老驴”，邀我参加他们的活动。抱着好奇，我答应了。那天天不亮，我拉起睡梦中的老婆、小女，赶往约定地点。

车上四十来人。带队的中年男子，留着山羊胡，很精神，名字也特殊，叫“蚊子”。看来，“蚊子”是个行家，讲了些户外运动的常识、纪律和注意事项。接着，大家轮流表演节目。

喧而不闹中，车已行至登封太室山的脚下。“驴行”开始了，我们顺太子沟前行，干枯的树枝不停地打在脸上，踩着满地的松针，队伍在蜿蜒崎岖的山路上行进。小女不甘落后，雀跃在队伍的前端。我注意到一路上“蚊子”都在不停地搀扶、拉

扯着孩子。

气喘吁吁中，我们到了山顶。群山连绵，视野顿时开阔，心情豁然开朗。我躺在草地上，闭上眼睛，煞是惬意。

野炊后，我们便开始下山。路又窄又险，几个男人不停地穿插，在险要处接应。他们把脚蹬在崖壁，让大家落脚。小女也摔倒了数次，膝盖上青一块紫一块，但士气不减，仍坚持到最后。

归途中，我发了言。一是感动，素不相识的人们，在挑战自然中奉献着爱心，闪烁出人性的亮点；二是欣慰，整个“驴行”中，小女敏捷、坚强，很是优秀；三是振奋，短短一日行，我自己也摆脱了感冒，扔掉了萎靡。

“驴行”，强健体魄，磨炼意志，挺好！（市公安局 晃晃）

·市井百态

我的萝卜情结

每当我看到那翠绿的大萝卜，一种亲切感便油然而生，我的思绪也飞到那顿顿都吃萝卜的年代。

二十世纪七十年代，我家是典型的“一头沉”。父亲在离家很远的小学教书，母亲一人在家拼命劳作也顾不住我们姊妹五张嘴。在我的记忆里，从萝卜苗刚一长出来，我家的饭便开始与萝卜有关。母亲把萝卜缨用开水焯一下，剁碎，放点盐，

和上黄面拍成饼，在鏊子上炕得两面焦黄，我们几个抢着吃。母亲炕得还没我们吃得快。

等到萝卜长成了，我们直接拿起大萝卜，洗干净，咔嚓咔嚓啃着吃。母亲会把萝卜切成细细的丝，和黄面糍在一起，烙成菜饼，再捣点蒜汁，让我们蘸着吃。母亲还会把萝卜腌成美味的萝卜条，我们一放学便一人拿一个硬得开裂的黄面

馍就着萝卜条吃。每年腊八，母亲给我们改善生活做的就是萝卜炖粉条，难觅了点肉腥。在那个年月，母亲用尽了招数把萝卜变着花样做给我们吃。

如今，母亲离开我们已有十载，我也人到中年，可一看到萝卜，便想起我的母亲，想起母亲含辛茹苦养育我们的年代。

（东升公司质保部 于会侠）

新区的日出

我在新区的房子与翠云路相邻，视野很好。那天早上，我透过窗户向远处望，视线的尽头是连绵起伏的群山。

7点左右，若隐若现的群山中忽然跳出个红红的太阳。初升的太阳，格外让人欣喜，大而浑圆，一点也不刺眼，朦胧的薄雾使那天的日出分外妖娆。随着太阳的升高，颜色也越来越鲜亮，让人百看不厌，越看越激动……

我还没看够，太阳突然升高了许多，红得发亮，抛出千条金线，夺目的光芒刺得我睁不开眼睛。我赶快奔出家门，开始了忙碌的一天。

我出门采购副食，路过翠云路和通济街交叉口，忽然被一阵激昂的国歌声吸引，这里有所小学，学校正在举行升旗仪式。

透过铁栅栏，我看见校园里的小学生面对着冉冉升起的五星红旗，右手立

掌，高高举起……与此同时，红红的太阳正好把孩子们的脸照亮。

我停下脚步，被这幅美丽的图画吸引。孩子们不光是在唱着国歌，也是在倾诉对伟大祖国无限的爱……

太阳真好，照亮了山川大地，滋养着万物成长，也照亮了每个人的心，让我们每天早早起来，追随着太阳，也在自己心中升起太阳，永远朝向光明，永远充满爱心……（洛阳新区 好淡泊）

彩票迷老公

自从我家隔壁的彩票投注站开业，老公就成了彩票迷，烟戒了，酒戒了，连电视也不让我们看了，说是省下电费用来支持福利彩票事业。

老公现在张口闭口全是22选5、3D、双色球、大乐透、36选7……晚上睡觉说梦话都是“中奖了”。他说买彩票是为中国福利事业做贡献，万一中奖了可以提高生活水平，即使不中奖也算做了一件善事……老公的理论一套一套的。哼，归根结底不还是想中大奖嘛！

他每天回到家，第一件事就是拿出他的“宝贝”——几张中奖号码的走势统计图，铺在桌子上，深入研究。他一会儿在图上指指点点，一会儿拿出一张皱巴

巴的纸片，在上面记下几个号码，一边还自言自语，活像一个神经病。

这天晚上，老公又趴在他的“宝贝”上聚精会神地钻研，旁边电热壶里的水烧开了，我说：“喂，麻烦你把电热壶的插头拔了！”

“嗯！”老公应了一声，视线不舍得从他的“宝贝”身上移开，顺手去摸电热壶。我大吃一惊，连忙上前阻拦，却为时已晚。“哎哟！”老公一声惊叫，手猛地缩了回来，拇指、中指和无名指上，三个大水泡赫然可见。

老公真是彩票迷，他手上的泡还没有消失，就又要去隔壁支持中国的福利事业了。（汝阳县 刘娜茹）



本版制图：阿幽薇

问题作文

本期话题：亲爱的，我想对你说

亲爱的，让你受累了……

遇见，真的是一件很奇妙的事，也许，这就是缘分吧。我和他的相识缘于一次偶然，就像一首歌中唱的那样——只是因为人群中多看了你一眼……

为了让我过个漂漂亮亮的新年，他带我去买靴子。因为我的腿有残疾，脚部没有力量，穿鞋全靠手使劲，所以要买带拉链的靴子，也不能穿高跟鞋。

他骑车带我来到了市区，先把车子放好，然后让我坐稳，一切都安顿好了，他就先去鞋城看看有适合我穿的靴子没有。过了一会，他匆匆忙忙地跑回来，激动地告诉我鞋城里有很多适合我穿的靴子，说完就抱上我奔向了鞋城。

把我带到一个专柜前，他就连忙拿来了两双鞋，让我试穿。我接过来，一拉拉链，哑然失笑，原来这个拉链只是一个装饰，不是真的拉链。笑过之后，我落泪了，笑是因为他的可爱，他的粗心，落泪是因为感动。我是个残疾人，他把我抱来抱去给我买靴子，虽然鞋没买到，但我的眼泪还是止不住流了下来……

有了他，这个冬天，我竟然没有觉得寒冷。上帝总是这样吧，给你关上一扇门的同时，也会给你打开一扇窗。我想说：“亲爱的，虽然我身患残疾，但是你用心来爱我，即使你有点儿粗心，也更衬托了你的真诚、质朴。这辈子我可能不会好了，下辈子让我来照顾你。”

（老城区 张桂林）

·流光碎影

·文字ABC

·家长里短